
Це вже друге спеціальне авто, пода-
роване польськими партнерами лисець-
ким рятувальникам. За словами началь-
ника Головного управління Державної 
служби з надзвичайних ситуацій України 
в Івано-Франківській області полковника 
служби цивільного захисту Володимира 
Чернецького, який з цієї нагоди побував 
у Лисці, машина має хороші технічні ха-
рактеристики (повнопривідна, вивозить 
дві тонни води, має піноутворювач, насос 
потужністю 1600 літрів на хвилину) й до-
поможе розширити можливості місцевої 
пожежної охорони. 

«У селищній раді планують створити 
пожежний підрозділ у селі Стебник, най-
більш віддаленому від центру громади, 
через що скоротиться час прибуття сіль-
ських пожежних до місця загоряння. Це 
дуже важливо для порятунку людей і май-
на», — зауважив Володимир Чернецький. 

Місцева пожежна охорона, створена 
ще 16 років тому, — одна з найбільш по-
тужних в області. В її штаті — десять пра-
цівників, має чотири автомобілі, щоправда 
один з них потребує ремонту. Лисецькі ря-
тувальники виїжджають на гасіння пожеж 
та загорянь, виконання інших завдань, не 
тільки в своїй громаді, а й в населені пунк-
ти Загвіздянської та частини Івано-Фран-
ківської громади, в яких проживають по-
над двадцять тисяч людей. 

«Наші рятувальники дуже професійно 
й оперативно працюють. Вони прибува-
ють до місця пожежі через 7-10 хвилин 
після отримання повідомлення, — роз-
повідає голова селищної ради Анатолій 
Лущак. — У випадку виникнення серйоз-
ної пожежі підтягуємо резервну зміну й 
виїжджаємо двома екіпажами. Крім того, 
пожежна команда надає допомогу насе-
ленню під час ліквідації інших надзвичай-
них ситуацій, зокрема повеней.

З  польськими партнерами із ґміни 
Ленчица співпрацюємо вже п’ять років. 
Вони передають обладнання, споря-
дження, спеціальний одяг для місцевої 
пожежної охорони, гуманітарну допомогу 
комунальній лікарні, потребуючим людям. 
За що хочу подякувати депутатам ґміни, 
особливо війтові Яцеку Роґожіньскі. Для 
нас ця співпраця дуже важлива, адже 
розвиток добровільної пожежної охорони, 
пожежна безпека в населених пунктах гро-
мади — це те, чого нам потрібно вчитися 
в польських партнерів, переймати їх дос-
від».

Начальник управління з питань ци-
вільного захисту облдержадміністрації 
Володимир Стебницький і начальник ГУ 
ДСНС Володимир Чернецький вручили 
польським гостям подяки, а Яцек Роґо-
жіньскі запевнив, що ґміна Ленчица й на-
далі допомагатиме своїм лисецьким парт-
нерам. Його колега Марек Якубовські, 

котрий є не тільки депутатом ради ґміни, 
а й успішним підприємцем і комендантом 
добровільної пожежної команди, додав, 
що ця підтримка — від щирого серця. 

Крім пожежного автомобіля, Лисець-
ка громада поповнила свій комунальний 
автопарк сміттєвозом, теж доставленим із 
Польщі. Тож тепер вулиці та узбіччя, дво-
ри населених пунктів будуть чистішими та 
охайнішими, а життя їх мешканців — без-
печнішим. 

P.S. Першого лютого Яцеку Роґожінь-
скі виповнилося 55 років! Вітаємо вірно-
го партнера та щирого друга Лисецької 
громади з ювілеєм, бажаємо йому здо-
ров’я, щастя, успішної роботи на благо 
своєї ґміни та зміцнення співпраці між на-
шими громадами! 
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Законодавчий 
порядок 

децентралізації
Лисецький селищний голова Анато-
лій Лущак виступив на Форумі «Де-
централізація 2024. Законодавчий 
порядок денний», що п’ятого лютого 
відбувся в Києві за участі урядовців, 
народних депутатів, представників 
органів державної влади та місцево-
го самоврядування всіх рівнів. 

Учасники форуму обговорили за-
конодавчі ініціативи, необхідні для 
відновлення громад, що постраждали 
внаслідок російської агресії; актуаль-
ні завдання децентралізації, які фор-
мують законодавчий порядок денний 
реформи; питання впливу воєнного 
стану на діяльність органів місцевого 
самоврядування та військових адміні-
страцій, як державних кризових органів 
управління; фінансової та економічної 
спроможності громад, створення умов 
для інтеграції внутрішньо переміщених 
осіб та повернення додому українських 
громадян; інтеграції місцевого само-
врядування в європейський простір. 

На форумі презентували результа-
ти досліджень щодо основних законо-
давчих ініціатив, прийняття яких у 2024 
році забезпечить подальше зміцнення 
системи місцевого самоврядування. 
Активну участь у цьому заході взяли 
представники Всеукраїнської асоціації 
громад (ВАГ). Зокрема, її виконавчий 
директор Іван Слободяник висловив 
своє бачення актуальних проблем які 
хвилюють голів громад. Найперше: 
якщо в законопроєкті про мобілізацію 
залишаться ті самі положення, які були 
в першій редакції, то це може постави-
ти під загрозу мобілізацію, а значить 
і оборону країни, оскільки там прописа-
ні абсолютно не властиві органам міс-
цевого самоврядування повноважен-
ня. Свої зауваження ВАГ направила 
і до Міністерства оборони, і в Комітет 
Верховної Ради з питань національної 
безпеки, оборони та розвідки.

Ще одна проблема стосується віль-
них залишків коштів, які фактично не-
можливо використовувати. Громади не 
можуть за них відремонтувати укриття, 
дитячі садочки, школи, лікарні, водого-
ни тощо. 

Лисецький селищний голова Ана-
толій Лущак, який очолює обласне від-
ділення ВАГ, зауважив, що київський 
форум став дискусійним майданчиком 
для обговорення пріоритетів у законо-
творчій діяльності, що стосуються міс-
цевого самоврядування. Він звернув 
увагу учасників на важливості питан-
ня фінансової спроможності громад, 
зокрема сплати ПДФО за місцем про-
живання громадян та адміністрування 
податку на нерухомість, земельного 
податку. Якщо їх не вирішувати, то 
насамперед постраждають невеликі 
громади, під загрозою опиниться ви-
конання соціальних програм, що може 
призвести до напруги в суспільстві. 

Партнерська підтримка —  
від щирого серця!

Війт польської ґміни Ленчица Яцек Роґожіньскі минулого року привозив до Лисецької громади обладнання для місцевої по-
жежної охорони та гуманітарну допомогу комунальній лікарні. Й цього разу приїхав не з порожніми руками. Разом із депутата-
ми ґміни Мареком Якубовські та Анджеєм Кшижаняком доставив у Лисець пожежний автомобіль.
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Лисецька громада є однією з 16-ти 
територіальних спільнот України, які 
беруть участь у цьому проєкті (на Іва-
но-Франківщині, крім неї, ще Косівська 
ОТГ). Тож у селищній раді добре усві-
домлюють важливість відкриття такого 
простору в час війни, щоб допомогти лю-
дям упоратися з емоційними стресами, 
покращити своє здоров’я.

«Наше основне завдання — сфор-
мувати діючу концепцію, щоб наблизити 
послуги з психосоціальної підтримки до 
жителів громади, проінформувати про 
них якомога більше людей, аби вони 
прийшли до фахівців із своїми пробле-
мами, — розповідає координаторка про-
єкту USAID «Розбудова стійкої системи 
громадського здоров’я» в Івано-Фран-
ківській області Марія Баран. — Разом 
із працівниками селищної ради, ме-
диками, освітянами, представниками 
громадської сфери обговорювали, як 
зробити так, аби цей простір не просто 
функціонував, а надавав ефективну до-
помогу людям, котрі зазнали негативно-
го впливу війни на своє здоров’я. А це 
можуть бути не тільки дорослі, а й учні 
шкіл, що хочуть дізнатися, які є засоби 
та інструменти для підтримки здоров’я, 
щоб турбуватися з юного віку про себе, 
батьків, рідних». 

За словами директорки центру на-
дання соціальних послуг селищної ради 
Любові Бойко, незабаром у громаді по-
явиться кабінет психосоціальної підтрим-
ки, де люди, які відчувають тривожність, 
душевний неспокій, зможуть звернутися 
до фахівців, і їм допоможуть упоратися зі 
стресовим станом. При цьому всі послуги 
будуть надаватися безкоштовно. 

Регіональна експертка проєкту Ори-
на Децик закликала всіх бажаючих до 
співпраці, адже вже створено робочу 
групу, що напрацьовує ідеї, пропозиції 
з розбудови простору «Дбаю про себе», 
й сподівається, що найближчим ча-
сом у Лисецькій громаді, вперше в Іва-
но-Франківській області, відбудеться 
його відкриття.

Вранці 24 січня на лінію екстреного 
виклику 101 надійшло повідомлення про 
те, що в Старому Лисці по вулиці Са-
довій у приватному господарстві горить 
комплекс господарських споруд. Перши-
ми до місця події прибув черговий наряд 
місцевої пожежної охорони у складі Ва-
силя Сапіжака та Богдана Дубницького, 
а також їх колеги Богдан Дем’янів і Сте-
пан Йосипів на резервному автомобілі. 

Добровольці-рятувальники почали 
гасити охоплені вогнем літню кухню та 
сусіднє господарське приміщення. Того 
ранку була ожеледь на дорозі, і ряту-
вальники з Івано-Франківська прибули 
через півгодини. Тож, якби не оператив-
ні дії місцевих пожежників, то масштаби 
лиха були б значно більшими. 

Через годину після отримання пові-
домлення вогнеборці локалізували по-
жежу на площі 120 квадратних метрів, 
а ще через годину — повністю ліквіду-
вали. Їм удалося врятувати поруч розта-
шований житловий будинок. 

А вже 26 січня посеред ночі загорів-
ся житловий будинок по вулиці Івани-

ківській, що в селищі Лисець. Поки на 
двох спеціальних автомобілях прибули 
рятувальники з Івано-Франківська, міс-
цеві пожежники Юрій Струтинський та 
Дмитро Сікора гасили вогонь у помеш-
канні. Оскільки будинок був під напру-
гою, енергетикам довелося вимкнути 
підстанцію.

Близько п’ятої години ранку пожежу 
локалізували, а ще через пів години — 
ліквідували. Вогнем знищено дах будів-
лі, пошкоджено кімнати, майно. На ща-
стя, жильці, а це четверо дорослих, фі-
зично не постраждали. Але залишилися 
посеред зими без житла. 

Причини обох пожеж встановлюють 
фахівці. Як повідомив керівник місцевої 
пожежної охорони Іван Гаргат, з початку 
року працівники МПО здійснили близь-
ко десятка виїздів, зокрема на гасіння 
пожеж у Драгомирчани, Радчу, Загвіздя 
та інші села. Також він нагадав мешкан-
цям громади про неухильне дотримання 
правил пожежної безпеки, аби уникнути 
подібного лиха. 

Сама Стратегія була затверджена на 
сесії селищної ради в грудні 2023 року. Це 
доволі розлогий документ на понад пів 
сотні сторінок, із додатками, який вклю-
чає, зокрема, характеристику громади, її 
потенціал розвитку, слабкі й сильні сто-
рони тощо. Із документом та додатками 
до нього в електронному вигляді можна 
ознайомитися, якщо зайти на сторінку се-
лищної ради в Фейсбуці та на посилання, 
розміщені в публікації під титулом: «Збір 
пропозицій до Плану заходів з реалізації 
Стратегії розвитку Лисецької громади». 
В одному з січневих номерів газети «Впе-
ред» стисло викладено зміст стратегічно-
го бачення, цілей і завдань.

Отже, як пояснює документ, «страте-
гічне бачення — це консолідоване ідеа-
лізоване уявлення мешканців щодо того, 
як їхня громада має виглядати в майбут-
ньому». Воно мусить бути «реалістичним, 
специфічним, достатньо амбітним та ба-
жаним для територіальної громади». Така 
стратегія розробляється, щоб досягти 
зміцнення фінансових можливостей, ви-
значитися з ключовими напрямками по-
дальшого росту та розвитку. Вона також 
дає розуміння, яких результатів прагне 
досягти громада, реалізуючи її.

Отож, як бачить себе громада в пер-
спективі, тобто яке її стратегічне бачення? 
У документі воно сформульовано таким 
чином: «Лисецька територіальна грома-
да — це заможна, комфортна, безпечна, 
інвестиційно приваблива та соціально орі-
єнтована громада, яка забезпечує сталий 
розвиток та розкриття потенціалу кожного 
жителя, створює сприятливі умови для 
розвитку малого та середнього бізнесу, 
зберігаючи свої історичні традиції та при-
родні ресурси». 

Відповідно, місія громади полягає 
в тому, щоб забезпечити комфортне, без-
печне та доступне проживання, зберігаю-
чи культурні й духовні традиції, сприяючи 
розвитку економіки та збереженню при-
родного багатства краю для майбутніх 
поколінь.

Підґрунтям для досягнення головної 
цілі діяльності влади у громаді — підви-
щення якості життя населення і забезпе-
чення високим рівнем соціальних та ад-
міністративних послуг — слугують страте-
гічні пріоритети, стратегічні та операційні 
цілі й завдання.

Під час розробки Стратегії розвитку 
у громаді діяла робоча група, яка опрацю-
вала результати опитування мешканців, 
статистичні матеріали, а також регіональну 
стратегію розвитку Івано-Франківської об-
ласті. У результаті сформульовані три стра-
тегічні напрями розвитку (водночас вони є 
і його стратегічними цілями) Лисецької гро-
мади на 2024-2030 роки. А це — створен-
ня комфортного, безпечного та доступного 
середовища для проживання; розвиток 
соціально орієнтованої громади зі збере-
женням культурних традицій та створення 
сприятливих умов для розвитку економіки й 
інвестиційної привабливості громади.

Конкретніше розвиток означують 
«стратегічні, операційні цілі та завдання». 

Так, для досягнення першої стратегічної 
цілі громада ставить перед собою наступ-
ні операційні цілі: розвиток житлово-ко-
мунальної інфраструктури з урахуванням 
потреб людей з інвалідністю; енергоефек-
тивність та використання альтернативних 
джерел енергії; підвищення рівня безпеки; 
збереження навколишнього середовища 
та екології; розвиток сучасних інформа-
ційних систем для управління громадою.

Соціально орієнтована громада зі збе-
реженням культурних традицій, що є на-
ступною стратегічною ціллю, передбачає: 
покращення соціальної інфраструктури та 
інклюзивного середовища; забезпечення 
рівного доступу та підвищення якості на-
дання освітніх послуг; розбудову стійкої 
системи громадського здоров’я; розвиток 
закладів культури та збереження культур-
них традицій; розвиток фізичної культури, 
спорту та здорового способу життя.

Досягнення третьої стратегічної цілі — 
створення сприятливих умов для розвитку 
економіки та інвестиційної привабливос-
ті — вимагає сприяння в розбудові пріори-
тетних галузей економіки та підприємни-
цтва; розвитку інвестиційної, міжнародної 
співпраці та створення позитивного іміджу 
громади.

Кожна з операційних цілей досягається 
виконанням певних завдань, визначених 
Стратегією. До прикладу, розвиток жит-
лово-комунальної інфраструктури з ура-
хуванням потреб людей з інвалідністю 
передбачає, зокрема, розбудову та під-
тримання в належному стані комунальної, 
дорожньої інфраструктури, благоустрою 
території населених пунктів з урахуван-
ням потреб цих людей. А «Енергоефек-
тивність та розвиток альтернативних дже-
рел енергії», серед іншого, — використан-
ня альтернативних джерел енергетики, 
проведення термомодернізації будівель 
комунальної власності та інше.

Що ж до пропозицій і проєктів розвитку 
від мешканців громади, то вони мають від-
повідати певним критеріям: бути спрямо-
ваними на досягнення суспільної вигоди, 
стратегічних цілей (не менше ніж однієї 
оперативної цілі) та відповідати не менше 
ніж одному завданню Стратегії; отримува-
чем вигод від реалізації проєкту не може 
бути окрема фізична або юридична особа; 
для реалізації проєкту мають бути в наяв-
ності необхідні ресурси, технічні та орга-
нізаційні можливості. Проєкт мусять реа-
лізувати у термін не більший трьох років.

Пропозиції мешканці громади можуть 
подавати до 20 лютого цього року. Їх вра-
ховуватимуть під час формування Плану 
заходів на 2024-2030 роки з реалізації 
Стратегії розвитку Лисецької громади.

До речі, повертаючись до цілей, ство-
рення комфортного для проживання се-
редовища, передбачається, поміж іншим, 
«підвищення ролі громадськості в житті 
громади». І таку свою роль громадськість 
власне й може реалізувати, подаючи 
проєкти та пропозиції. Кажучи простіше, 
мешканці мусять бути ініціативними, аби 
їхня громада справді ставала такою, якою 
вони хочуть її бачити.

Комфортна, безпечна, 
соціально орієнтована громада 

Селищна рада запросила мешканців громади, підприємців, представників громад-
ськості, установ та організацій долучитися зі своїми пропозиціями й проєктами до 
Плану заходів з реалізації Стратегії розвитку Лисецької громади на 2024-2030 роки.

 � СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ

 � ГРОМАДСЬКЕ ЗДОРОВ’Я 

 � ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА

Подбайте про себе!
Наприкінці минулого року в Лисецькій селищній раді в рамках реалізації про-
єкту USAID «Розбудова стійкої системи громадського здоров’я» відбулася 
стратегічна сесія щодо створення простору психосоціальної підтримки «Дбаю 
про себе», а днями під час міжсекторальної зустрічі фахівці та посадовці об-
говорили конкретні кроки з його відкриття та як зробити послуги з охорони 
психічного здоров’я доступними і ближчими до людей, донести інформацію 
про них до мешканців громади.

Залишилися посеред зими 
без власного житла

У січні на території громади виникли три пожежі, одна з яких забрала людське 
життя. Така статистика не може не тривожити. Тому людям варто задуматися й 
перевірити, чи все в порядку в їх господарстві або квартирі з електромережа-
ми, опаленням, чи все зробили, щоби запобігти біді.
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До такої роботи був підготовлений
Іван Рурак півтора року працював фельдшером 

«швидкої допомоги» на Богородчанщині. Коли почалося 
повномасштабне вторгнення, зібрав речі та записався на 
службу у військову частину Нацгвардії, в якій проходив 
строкову. «Я знав, що перебуваю в резерві, і був готовий 
до того, аби йти на війну», — каже військовий медик.

У квітні минулого року у складі 50-го полку Нацгвардії 
Іван вирушив на фронт — на підмогу побратимам. Має 
позивний «Ясь» — похідний від його імені. Там працю-
вав фельдшером на другій лінії — тобто це друге плече 
евакуації.

Перше плече евакуації на «броні» привозило поране-
них з поля бою, а медики вже вивозили з лісу до наступ-
ного плеча. Просто на ходу надавали допомогу — стави-
ли крапельниці, кололи знеболююче, перев’язували.

Іван Рурак каже, що до такої роботи був підготовле-
ний, бо добру практику мав на «швидкій». Було багато 
різних виїздів — ДТП, травми, вогнепальні поранення, 
пожежі. Також одного разу був на пологах. А на фронті 
один напрямок роботи — осколкові поранення, вибухові, 
бойові травми.

«Серебрянський ліс дуже великий. Там лише сосни й 
пісок, — продовжує Іван. — Якщо дощ, то болото, їхати 
тяжко. Якщо погода сонячна, то сипучий пісок — також 
непросто. Евакуйовували поранених на «буханці»: УАЗ 
найкраще підходить до таких умов».

«Контужену» переобладнали під 
евакуацію

Свою автівку військові медики назвали досить оригі-
нально — «Контужена». Її переобладнали під евакуацію. 
По боках — крісла, посередині — ноші. Зробили так, аби 
крапельницю можна було чіпати на стелю. Медикамента-
ми забезпечували волонтери, за що їм дуже вдячні.

«Одного разу «Контужена» зламалась, і тоді возили 
поранених навіть на пікапі, — додає бойовий фельдшер 
із Лисця. — Автівки на фронті життєво необхідні, тому 
долучайтеся до перевірених зборів на машини.

Перший виїзд — не дуже тяжкий поранений. Йому 
прилетів осколок вище коліна, але потім були й складні-
ші випадки. Могло не бути жодного виїзду, а могло й від 
п’яти до десяти. Мали й таке, що їздили туди-назад про-
сто безперестанку. Дуже багато поранених було у липні 
минулого року. Тоді відбувалася ротація, ворог розумів, 
що заходять нові люди, й тиснув».

Часто було таке, що через інтенсивні обстріли перше 
плече взагалі не могло забрати поранених. Доводилося 
чекати.

«Ми по рації вже були повідомлені, й на своїй точці 
чекали, коли техніка під’їде і нам передадуть поране-
них, — розказує «Ясь». — Коли тяжкі поранення, то ми 
вже сиділи з набраними ампулами та крапельницями. 
Навіть з нош не перекладали, аби не гаяти ані секунди».

За словами медика, вся евакуація тривала в серед-
ньому від двох до двох з половиною годин. Це від самого 
початку, коли дізнаються про пораненого, а далі везуть 
через усі рівні евакуації до штабу, де є стабілізаційний 
пункт.

Поранених змушували співати
В екіпажі троє людей — водій і два медики. «Ясь» 

майже постійно працював у парі з «Тетрісом», за кермом 
«Контуженої» — побратим «Кіт».

«Я завжди був упевнений у водієві, 
що він доїде, — згадує Іван Рурак. — 
Вліво-вправо не дивився, тільки на по-
раненого й робив свою роботу. Шофер 
добре знав дорогу, розумів нашу ситуа-
цію — чи поранений тяжкий, чи нетяж-
кий, чи треба їхати акуратніше».

«Ясь» мав нагрудну камеру і знімав 
усе. Каже, аби потім проаналізувати 
свою роботу.

«Також ми говорили з пораненими, 
аби тримати їх у свідомості, змушува-
ли співати, — розповідає медик. — От, 
питаємо, скільки вам років, чи є у вас 
діти, а розкажіть про своїх онуків, якщо 
це якийсь старший чоловік. Вони роз-
казують про рідних, і в них піднімається 
настрій».

Івану потім писали врятовані побра-
тими: «Дякую, я вже в лікарні», «Вдяч-
ний, що поміг». Це було дуже приємно.

«Виїжджатимеш на всі 
травми, пожежі…»

Військові медики надавали допомогу й цивільним. 
У селі по сусідству жила 75-річна жінка. Приходила до 
медиків з травмованою ногою. У тому селі, каже «Ясь», 
залишилися переважно старші люди.

«Говорив з тією жінкою, вона казала, що тут виросла, 
тут їй добре і свою домівку не залишить, — розказує Іван 
Рурак. — Вона мала там корову, за якою доглядала. Це 
їй корова на ногу і наступила. Приходила до нас на пе-
рев’язки. Приносила молока, яєць. Але ми не дуже бра-
ли, бо мали продукти».

Іван Рурак працював військовим фельдшером у зоні 
бойових дій з початку квітня й до кінця серпня: «Про-
фесійні навички тільки покращилися. Думаю, зараз мене 
здивувати чимось складно. Коли повернуся в цивільну 
медицину, то мені моя начальниця на «швидкій» уже 
сказала: мовляв, Іване, будеш виїжджати на всі травми, 
пожежі й всяке таке — це все буде твоє...»

Фото з газети «Репортер».

 � ЕНЕРГОЕФЕКТИВНИЙ ПРОЄКТ

Лікарню обігріватиме та 
освітлюватиме сонце

Нещодавно на даху комунального некомерційного 
підприємства «Лисецька лікарня» влаштували со-
нячну електростанцію потужністю 50 кіловат. Таким 
чином тут реалізували проєкт, який став перемож-
цем конкурсу, організованого обласною радою.

У Лисецькій територіальній громаді функціонує 
значна кількість бюджетних установ, які надають жи-
телям послуги в різних сферах чи відповідають за ïx 
безпеку та водночас потребують значних видатків на 
їх утримання. Найбільшим споживачем комунальних 
послуг є КНП «Лисецька лікарня». Так, у 2020 році 
витрати на опалення цього закладу становили 1,56 
мільйона гривень, витрати на оплату електроенер-
гії — 860 тисяч.

Громада вже мала досвід застосування альтер-
нативних джерел енергії, оскільки опалення більшої 
частини площі лікарні здійснюється твердопаливним 
котлом із використанням місцевої сировини. Тому 
було ухвалено рішення для постачання електро-
енергії також використати альтернативні джерела.

Так виникла ідея розробки проєкту з використан-
ня сонячної енергії для потреб лікарні. Він виявився 
успішним. Для придбання обладнання та його вста-
новлення з обласного бюджету спрямували 628 300 
гривень, ще 843 575 гривень зі своєї казни виділила 
громада. Генеруючи власну електроенергію, в ліку-
вальній установі зменшиться залежність від поста-
чальників електроенергії та витрати на неї. 

Очікуваними результатами проєкту будуть річне 
скорочення споживання електроенергії від загальної 
мережі електропостачання не менш ніж на 55 тис. 
кВт і не менш ніж на 220 тис. грн — витрат на елек-
троенергію. 

Життєвий цикл сонячних панелей у середньому 
триває 25-30 років, тому після підключення власної 
сонячної електростанції витрати на електроенергію 
гарантовано будуть зменшуватися протягом цього 
періоду.

Слід додати,що реалізація проєкту з улашту-
вання дахової сонячної електростанції для власних 
потреб лікарні відповідає Стратегії розвитку грома-
ди на 2024-2030 роки. А саме, як стратегічній цілі 
(«Створення комфортного, безпечного та доступного 
середовища для проживання на території Лисецької 
громади»), так і операційній («Енергоефективність 
та розвиток альтернативних джерел енергії») і є над-
звичайно актуальним.

 � ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я 

Умова успішного 
лікування — рання 

діагностика
Четвертого лютого відзначається Всесвітній 
день боротьби з раком. З цієї нагоди лікар Бо-
городчанського відділу ДУ «Івано-Франківський 
ОЦКПХ МОЗ» Орест Глушко зустрівся з працівни-
ками комунальних та освітніх установ селищної 
ради, щоб привернути увагу людей до запобіган-
ня, виявлення та лікування цієї недуги. Адже в 
Україні нею хворіють близько мільйона людей.

Орест Глушко розповів про характерні симптоми 
появи раку, необхідність якомога швидше зверну-
тися до медиків, аби пройти обстеження, бо голов-
ною умовою успішного лікування злоякісних пухлин 
є рання діагностика. За його словами, найбільш 
ефективними заходами профілактики онкологічних 
захворювань є відмова від надмірного вживання ал-
коголю та тютюнопаління, повноцінне харчування й 
нормалізація ваги тіла, фізична активність. А щоріч-
ний медичний огляд є обов’язковим профілактичним 
заходом для кожного громадянина!

«Ясь» у парі з «Тетрісом», за 
кермом «буханки» — «Кіт» 

Військовий медик 50-го полку імені Семена Височана Національної гвардії України 25-річний Іван Рурак із се-
лища Лисець з квітня до серпня вивозив поранених з лісів Кремінної. На ходу надавав допомогу побратимам 
і робив усе, щоби зберегти їхні життя та здоров’я, пише Світлана Лелик, газета «Репортер».

 � МУЖНІСТЬ І ВІДВАГА
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Правда кривду переможе! Христос ся рождає!

Основною метою цього заходу стало 
підбиття підсумків роботи Єдиної мережі 
ЦНАП Івано-Франківської області за ми-
нулий рік та формування завдань на 2024 
рік; надання практичних рекомендацій 
щодо наповнення та актуалізації даних в 
реєстрі територіальної громади; напрацю-
вання практичних механізмів з суб’єктами 
надання адміністративних послуг для їх 
надання ветеранам війни та членам сімей 
загиблих (померлих) Захисників і Захис-
ниць, відповідно до Закону України «Про 
статус ветеранів війни, гарантії їх соці-
ального захисту»; ознайомлення з прак-
тикою надання адміністративних послуг з 
перереєстрації транспортних засобів для 
інтеграції їх у ЦНАП; ознайомлення з прак-

тичними аспектами впровадження Закону 
України «Про адміністративну процедуру».

Перша сесія семінару була присвя-
чена розвитку мережі ЦНАП, реєстрації 
місця проживання та впровадженню ад-
міністративної процедури. Друга охопила 
актуальні питання надання послуг через 
ЦНАП для ветеранів, захисників та захис-
ниць, а також їх сімей.

Головні теми обговорення включали 
ЦНАП, як єдину точку доступу до адміні-
стративних послуг, стратегію розвитку ме-
режі та відновлення, а також практичні ас-
пекти впровадження Закону України «Про 
адміністративну процедуру». Йшлося та-
кож і про забезпечення умов для надання 
послуг з декларування місця проживання 

та співпрацю з громадами в рамках акту-
алізації відомостей у Реєстрі територіаль-
ної громади.

Учасники семінару ознайомилися з по-
рядком підключення ЦНАП до АРМ «Дер-
жавні установи-клієнт» підсистеми Націо-
нальної автоматизованої інформаційної 
системи Головного сервісного центру МВС 
України, що є важливим етапом у впрова-
дженні сучасних технологій.

«Семінар-тренінг був дуже корисний 
як у теоретичному, так і практичному пла-
ні. Якщо ж говорити про підсумки нашої ді-
яльності за минулий рік, то слід відзначити 
відкриття в квітні Центру надання адміні-
стративних послуг модернізованого в Дія 
Центр, — розповідає Ірина Гутич. — Через 
нього громадянам надається 264 адміні-
стративних послуг та послуг дозвільного 
характеру. 

У жовтні на ЦНАП було покладено де-
леговані повноваження з державної реє-
страції актів цивільного стану (народжен-
ня, шлюбу, смерті), що значно спростило 
жителям громади процедуру отримання 
цих документів. Загалом через наш Дія 
Центр торік було надано 6076 адмінпослуг 
та послуг дозвільного характеру. Тепер 
працюємо над тим, щоб розширити їх пере-
лік. Зокрема, з державної реєстрації тран-
спортних засобів і видачі посвідчень водія.

Так, у грудні підписано узгоджене рі-
шення з регіональним сервісним центром 
МВС у Львівській, Івано-Франківській та 
Закарпатській областях щодо Держав-
ної реєстрації (перереєстрації), зняття 
з обліку транспортних засобів, зняття з 
обліку автомобілів, автобусів, а також 
самохідних машин, сконструйованих на 
шасі автомобілів; мотоциклів усіх типів, 
марок і моделей; причепів, напівпричепів, 
мотоколясок, інших прирівняних до них 
транспортних засобів та мопедів, а також 
обмін посвідчення водія, у тому числі ви-
даного вперше, або отримання його після 
втрати чи викрадення.

Для забезпечення належної організа-
ції роботи в ЦНАП, постійно здійснюється 
моніторинг переліку послуг та якості їх на-
дання». 

В Інституті гуманітарної підготовки та 
державного управління Івано-Фран-
ківського національного технічного 
університету нафти і газу відбулося 
вручення випуск никам дипломів магі-
стрів публічного управління та адміні-
стрування. 

Серед новоспечених магістрів — троє 
посадовців Лисецької селищної ради. 
Начальник фінансового відділу Надія 
Самойленко, керівник служби у справах 
дітей Наталя Данилюк та начальник від-
ділу кадрової та правової роботи Тетяна 
Гаєва, успішно склавши єдиний держав-
ний кваліфікаційний іспит та захистивши 
магістерську роботу, закінчили інститут 
і здобули другу вищу освіту.

Лисецький селищний голо-
ва Анатолій Лущак, який на за-
прошення директора Інституту, 
доктора філософських наук, 
професора, депутата обласної 
ради Дмитра Дзвінчука відвідав 
церемонію вручення дипломів 
магістрів, привітав колег і ви-
словив упевненість, що отрима-
ні знання допоможуть їм ефек-
тивніше організовувати роботу 
своїх підрозділів. 

До речі, у селищній раді 
майже кожен п’ятий працівник 
має магістерський ступінь, що 
свідчить про високий професій-
ний і кадровий потенціал колек-
тиву. 

Колектив «Стебничанка» під керівниц-
твом Романа Мантуляка завершив цьо-
горічний різдвяний цикл колядою «Бог 
ся рождає». 

На Ютуб-каналі Лисецької громади 
звучить одна з найвідоміших колядок у ви-
конанні Вікторії Говзан, Марії Тимів, Любові 
Грицак, Алли Прохаськи, Тетяни Кожухарь, 
Інни Терпіляк, Наталії Деренько, Ірини 
Єфімчук, Оксани, Ірини та Ольги Пилипів, 
Оксани Жураківської. Сьогодні українці 
переживають найбільш складний період 
у житті незалежної держави й, колядуючи, 
просять Христа про мир і Перемогу!

Бог-Ісусик народився — 
Радуйся, громадо!
Нехай дзвоники задзвонять,
А сурма заграє, 
Правда кривду переможе! 
Христос ся рождає! 

 � ВІТАЄМО З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

 � Наталію Михайлівну ДАНИЛЮК, 
керівника служби у справах дітей 
селищної ради.

 � о. Федора БОЙКА, настоятеля хра-
му Воздвиження Чесного Хреста 
УГКЦ.

 � Любов Богданівну АМБРОЗЯК, 
Марту Едуардівну АНДРУСИШИН, 
Наталію Іванівну ВІЗНОВИЧ, Окса-
ну Василівну ВОЛОСЯНКО, Світ-
лану Василівну ГАВРИЛКО, Іванну 
Миколаївну ГУМЕНЯК, Любов Ми-
хайлівну ДИРІВ, Світлану Ярос-
лавівну ЗОРІЙ, Ірину Василівну 
КОЧЕНАШ, Оксану Володимирів-
ну КУДРЯШОВУ, Марію Василівну 
МАЛАНЮК, Оксану Миронівну МА-
ЦУК, Вікторію Іванівну МАШУТІКО-
ВУ, Ярославу Михайлівну ОКУНЬ, 
Марію Богданівну ПАВЛИКІВСЬКУ, 
Василя Івановича ТАНЧИНЦЯ, 
Ганну Богданівну ТОМКІВ, Ірину 
Борисівну ЯНУШ, Надію Михайлів-
ну ЯРЕМУ, працівників КНП «Ли-
сецька лікарня». 

 � Василину Миколаївну ДЕМ’Я-
НІВ, Миколу Володимировича 
МАРКІВА, Анну Володимирівну 
СТРУТИНСЬКУ, Віру Михайлівну 
ПРАЗНИК, Світлану Олексіївну 
МАТУЗКО, Оксану Романівну ВО-
ЛОСЯНКО, Тетяну Миколаївну 
ІВАШКО, Ларису Миколаївну ЧЕР-
НИШ, Марію Василівну ФЕДІЙ, 
Тетяну Володимирівну ГОВЗАН, 
Анатолія Степановича БІЛОГУБКУ, 
Оксану Гаврилівну ПЕТРУК, Тетя-
ну Ярославівну СКОРУ, Катерину 
Василівну БІЛІНСЬКУ, Миколу Ва-
сильовича РОМАНЧИЧА, Світлану 
Миколаївну ГРИНЕЧКО, Оксану 
Миколаївну ГОВЗАН, Євгенію Ва-
силівну КАЛИН, Богдана Богдано-
вича МОТРОВИЧА, Олександру 
Василівну СОЛДАТЕНКО, Ната-
лію Михайлівну ЛУКАНЮК, Лілію 
Миколаївну ВОЛОСЯНКО, Надію 
Михайлівну СЕМЧИШИН, Юлію 
Михайлівну ФУШТЕЙ, Вікторію 
Богданівну ФЕДОРЧАК, Христину 
Ігорівну ОЛЕКСИН, Василя Ми-
хайловича ФЕДОРИШИНА, Марію 
Іванівну БАБІНЧУК, Ірину Іванівну 
АНДРУСИШИН, працівників освіт-
ніх закладів громади. 

 � ВІТАЄМО ЮВІЛЯРІВ!

із 50-річчям:
Галину Михайлівну ЖУРАКІВСЬКУ

Спартака Вікторовича ЛОЗІНСЬКОГО
Надію Ярославівну КИСИЛИЧАК

із 60-річчям:
Володимира Дмитровича 

СТРУТИНСЬКОГО
Миколу Антоновича АВАКОВИЧА

Ореста Євгеновича СІРКА
Івана Івановича САВІЦЬКОГО

із 70-річчям:
Ярослава Васильовича ОКУНЯ

Ярослава Григоровича ФЕДЕНЬКА

із 75-річчям:
Ганну Дмитрівну БОЙЧУК

Марію Дмитрівну ВОЛОСЯНКО

із 80-річчям:
Оксану Михайлівну НАДОЛЬСЬКУ
Дмитра Пилиповича ФЕДЕНЬКА

із 90-річчям: 
Федора Семеновича МОТРИЧА

Спецвипуск газети «Вперед» підготов-
лено за матеріалами сайту Лисецької 
селищної ради.
ПП «Редакція часопису «Вперед».
Ідентифікатор медіа:  
R30-02603 від 18.01.2024 р.

«Інтеграція послуг у ЦНАП: 
підсумки та виклики»

Упродовж перших двох днів лютого відбувся регіональний семінар-тренінг «Інте-
грація послуг у ЦНАП: Підсумки 2023 року та виклики на 2024 рік», організований 
обласною військовою адміністрацією у партнерстві з Програмою розвитку ООН 
(ПРООН) в Україні, за підтримки уряду Великої Британії, Міністерства цифрової 
трансформації України, UNDP Ukraine/ПРООН в Україні. У ньому взяла участь на-
чальник відділу Центр надання адміністративних послуг Лисецької селищної ра-
ди-Дія Центр Ірина Гутич.

Посадовці отримали дипломи магістрів

 � РЕГІОНАЛЬНИЙ СЕМІНАР

 � РІЗДВЯНИЙ ЦИКЛ 

 � ВИЩА ОСВІТА


